

ШИЛАЛЬСКОЕ РО
КГБ при СМ Лит. ССР
№ 924
28 - декабря 1970 г.

СЕКРЕТНО
Экз. № 2

НАЧАЛЬНИКУ 5 ОТДЕЛА КГБ ПРИ СМ,
ЛИТОВСКОЙ ССР

ПОЛКОВНИКУ
тov. ШЕНСНОВИЧУСУ М. К.
гор. ВИЛЬНЮС

На № 5/8415 от 9 декабря 1970 года

Сообщаем, что за 1970 год Шилальским работделением КГБ при СМ Лит. ССР антисоветские и националистические организации и группы вскрыты не были.

4-го февраля 1970 года в Шилальской средней школе среди учащихся 7-9 классов была вскрыта идеологически вредная группа, в количестве 4 учеников. В её состав входили: Козлов Валерий Николаевич, 1956 года рождения, ученик 8-го класса; Будрис Саулюс, Аннието, 1955 года рождения, ученик 9-го класса; Петерис Кестутис, Александро, 1958 года рождения, ученик 7-го класса и Петрошюс Костаас, Зенона, 1956 года рождения, ученик 8-го класса.

Указанная группа возникла в июне 1969 года, по инициативе Козлова В.Н. с целью занятия спортом. Однако, найдя это не интересным, участники группы стали писать письма угрожающего содержания ученикам средней школы, а затем и жителям гор. Шилале / в том числе, I-му секретарю Шилальского РК КП Литвы/, а 13-го июня 1969 года изготовили несколько штук листовок антисоветского содержания и распространяли их в городе.

После выявления участников указанной группы все они 2.03.1970г. были профилактированы с привлечением общественности, а затем взяты под агентурное наблюдение.

Наблюдение показало, что после профилактики все участники группы изменили свое поведение и подобных действий не допускают.

Родители участников группы:

КОЗЛОВ Николай Васильевич, 1924 года рождения, работает шофером. Козловене Дануте, Казио, 1931 года - продавцом.

БУДРИС Аништас, Юозо, 1931 года рождения, работает председателем комитета народного контроля, член бюро Шяльского РК КП Литвы, Будрене Алдана-Аполония, Владо, 1928 года рождения, работает кладовщиком в райпотребсоюзе.

ПЕТЕРИС Антанас, Александро, 1932 года рождения, член КПСС, лейтенант милиции, комендант ОВД, Петерене Зосе, Леоно, 1935 года рождения, учительница средней школы.

ПЕТРОШЕНЕ Зосе Антано, 1929 года рождения, работает телефонисткой в узле связи.

В 1970 году случаев распространения враждебных листовок и какой-либо литературы "самиздата" на территории района не было. Такие не было фактов учинения надписей антисоветского, националистического и идеологически вредного содержания.

Сигналов о террористических намерениях, фактах насилия побоев, устных и письменных угроз расправой в адрес государственных или общественных деятелей или представителей власти в 1970 году не получено.

В ноябре 1970 года был получен сигнал о высказывании клеветнических измышлений и угрозы избиением в адрес бригадира колхоза Илдонай Каенавасаса В.С. со стороны Петраускаса Антанаса, Ионо, 1919 года рождения, колхозника, б/н, происхождением из крестьян, малограмотного, не судимого.

Петраускас А.И. будучи в нетрезвом состоянии стал клеветать на бригадира и угрожать ему избиением, якобы за то, что бригадир неправильно начисляет ему зарплату.

19 ноября 1970 года с Петраускасом была проведена предупредительная беседа, в результате которой он признал неправильность своих действий и пообещал впредь их не допускать.

Анонимных писем антисоветского, националистического и угрожающего содержания в 1970 году в райотделение не поступило, за исключением упомянутого 29.6.70, "адрес Г-го секретаря с присланного ЧГ Банярэ".

Не было зарегистрировано и фактов надругательства над государственными флагами и памятниками.

По нашим материалам органами прокуратуры и ми-

лиции к уголовной ответственности никто не привлекался.

3-го мая 1970 года был изъят малокалиберный наган бельгитского производства у Суджоса Бенедиктаса, с. Леоново, 1932 года рождения, уроженца дер. Шарку Шилальского района, происхождением из крестьян, образование среднее, не судимого, работающего начальником Шилальского строй участка. Данный пистолет был обнаружен рабочими участка во время ремонта Кальтиненской больницы и передан Суджосу Б.И.

Другое оружие районделением не изымалось и к уголовной ответственности за хранение оружия никто не привлекался.

Совершенных и нераскрытих в 1970 году проявлений на территории района нет.

Как негативное явление идеологического характера необходимо отметить то, что среди населения района неоднократно распространялись слухи о возможном росте цен на различные товары, что вызывало их массовые закупки. Кроме того, отсутствие некоторых товаров в торговой сети комментируется как результат якобы неправильно проводимой международной политики.

Данных о возможных новых тенденциях во враждебной деятельности реакционной части католического духовенства нами не получено. Также нет данных и о конкретных попытках противника идеологически обращаться к советским гражданам, временно выезжающих в капиталистические страны.

НАЧАЛЬНИК ШИЛАЛЬСКОГО РО КГБ ПРИ СМ ЛИТ. ССР
МАЙОР *Виткевич* / ВИТКЕВИЧУС /